



**ГОРОД СТР. 2
МЕНЯЕТСЯ:
ТРАНСПОРТ**



**ПОБЕДЫ СТР. 4
НИКОЛАЕВСКИХ
СПОРТСМЕНОВ**



**И СОТВОРИЛА
МУЗЫКА
ЧУДО СТР. 4**



вечерний **НИКОЛАЕВ**

Суббота-вторник, 17 ноября 2020 г.

Новости

**ГОРОД МОЖЕТ
«ПРИХОРОШИТЬСЯ»**

Мэр Александр Сенкевич презентовал на своей странице в Фейсбуке проект реконструкции городского яхт-клуба, который включает и открытие для туристов карстовых пещер.

- С появлением набережной «8-го причала» в яхт-клубе это место снова стало настоящим магнитом для горожан. Планируем продолжить развитие этой территории с обустройством ступенек от яхт-клуба до церкви святой Екатерины с дальнейшим благоустройством территории и открытием карстовых пещер для туристов, - отметил Сенкевич.

Но это не все преобразования в этом микрорайоне: городская власть, по его словам, в ближайшем будущем планирует провести реконструкцию Каскадного сквера.

– В течение многих лет Каскадный сквер находился в запущенном состоянии. Работы фонтанов благодаря департаменту ЖКХ возобновились лишь в 2019 году. Но и сами фонтаны, и сквер в целом требуют реконструкции, а по инициативе местных жителей возле Каскадного сквера вдоль Бугского бульвара будет обустроена зона отдыха.

Также Александр Сенкевич заявил, что власти разрабатывают поэтапный план реконструкции проспекта Центрального. Он, в частности, сообщил, что обновление проспекта от улицы Московской до Малой Морской уже началось. Получив одобрение главы администрации, горластые решили продолжить реконструкцию главной магистрали города.

На очереди Садовое кольцо и бульварная часть от улицы 6-я Слободская. Реконструкция предусматривает обновление зеленых зон, автоматизация полива и обустройство живого ограждения с твердым каркасом.

**СТРОИТЕЛИ СКОРО
ПОКИНУТ «СКАЗКУ»**

Ремонт чаши бассейна в детском городке «Сказка» подходит к концу. Об этом рассказал глава управления по охране культуры и культурного наследия горсовета Юрий Любаров на странице в Фейсбуке.

По его словам, со середины декабря будет снят строительный забор, который простоял три года: в 2017 году был начат ремонт, который в 2018-м остался без финансирования, из-за чего и затянулся строительство.

«Выполненный в 1981-1982 годах бассейн со временем треснул и совершенно не держал воду. Насосная система отсутствовала как таковая. Вода из декоративных «рыбок» текла самотеком. После вскрытия старой чаши (никаких чертеек не сохранилось) выяснилось, что придется не ремонтировать ее, а фактически строить новую, что и было сделано после корректировки проекта. Теперь чаша будет красивая, с подсветкой и насосной системой с фильтрацией и очисткой воды.

Плитка вокруг чаши кладется, «волны» сделаны, водоподавляются, «рыбки» и «кешней» монтируются. Вечный завершает благоустройство вокруг бассейна и «освежаем» расцветку края», - пообещал Юрий Любаров.

ДАДУТ «ХОДУ» КИСЛОРОДУ

За месяц 80% кокс для больных коронавирусом будет обеспечено кислородными точками за счет выделенной государственной субвенции и помощи компании «ИНИБУЛОН».

Об этом заявила начальник управления здравоохранения горсовета Ирина Шмайр в эфире программы «Добрый вечер» на ТК «НИС-ТВ». Таким образом, до 15 декабря процент обеспеченности кислородными точками вырастет с 33% до 80% коченного фонда города для коронавирусных больниц. Такое, по ее словам, правительство дополнительно выделило средства на обеспечение кислородом роддома №1, а также горбольниц №3 и №5.

КСТАТИ, О ПТИЧКАХ...

В Николаевском зоопарке появился новый арт-объект «Ресторан «Птичка».

Макет Земного шара создан из пластиковых крышкичек, что символизирует современное состояние нашей Земли, которая переполнена пластиковыми изделиями.

«Мы предлагаем рассмотреть примеры ярких кормушек, которые каждый из вас может сделать самостоятельно для того, чтобы поддержать птиц зимой. Такие о арт-объекты вы найдете информацию о том, чем именно можно подкармливать птицы», - сказали в сообщении.

Презентацию и открытие этого объекта сотрудники приурочили к экологическому празднику - Дню синички. Теперь каждый посетитель сможет принять участие в помощи птицам в холодное время.

**СТАРТАЛ НИКОЛАЕВЦА:
КОСТЮМ... ОТ ЖЕЛТУХИ**

Николаевский инженер Александр Беликов разработал костюм для младенцев, который поможет преодолеть желтуху новорожденных. Костюм выглядит, как мягкий одеяльце; внутри него есть светодиодные лампочки, которые окутывают ребенка плавческим цветным светом. Как утверждают разработчики, благодаря фототерапии за несколько дней симптомы исчезают.

Изобретатель - многодетный отец, и о желтухе новорожденных знает не понаслышке: такое состояние возникает у большинства новорожденных.

Своё изобретение николаевский инженер подал на конкурс стартапов Sikorsky Challenge, который стартовал в КПИ имени Игоря Сикорского. Если изобретатель победит, то костюм от желтухи получит инвестиции, а спасительные детские одеяльца начнут поступать в родильные дома, также их смогут использовать в домашних условиях.

**ПОБЕДЫ СТР. 4
НИКОЛАЕВСКИХ
СПОРТСМЕНОВ**

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

**И СОТВОРИЛА
МУЗЫКА
ЧУДО СТР. 4**



В Украине и мире
**СПИКЕРОМ ВЕРХОВНОЙ
РАДЫ ВПЕРВЫЕ В ИСТО-
РИИ УКРАИНЫ СТАЛА ЖЕНЩИНА**

Пока Дмитрий Разумков и Руслан Стешенко болеют ковидом, парламент временно возглавила женщина.

Это Елена Кондратюк, заместитель спикера и депутат от партии «ВО Батьківщина». Такое решение принял спикер парламента Дмитрий Разумков на согласительном совете, проводимом по видеосвязи. Это происходит впервые за 29 лет независимости Украины.

**В УКРАИНЕ ПОДОРОЖАЮТ
СЛАДОСТИ**

В Украине до конца месяца на 10% подорожают сладости. Первонациально, это затронет социальную кондитерку – галетное, затяжное, сахарное печенье и крекеры.

Об этом говорится в сюжете телеканала «Украина 24». Причиной стало резкое подорожание составляющих продукции. Только с начала 2020 года цены на муку, масло и сахар выросли почти вдвое. «Производители говорят – только за последний месяц их потери составили 40 млн гривен. Поэтому, по их словам, нет другого выхода, только пересмотреть цены на продукцию».

**УКРАИНЦЕВ ПРЕДОСТЕРЕГУ-
О НЮАНСЕ С ПЕНСИЯМИ
НА КАРТОЧКУ**

Если пенсионеры более года не снимали деньги с карточки, то потребуется дополнительная идентификация.

В правительстве предупредили пенсионеров о возможности дополнительной идентификации для тех, кто долго не пользуется пенсионной карточкой для получения государственных выплат. Так, если в течение года пенсионер не расходует или не снимает деньги с карточки, ему нужно будет пройти проверку, представив в органы соцзащиты паспорт или другой документ, удостоверяющий личность.

**УМЕР НОВОИЗБРАННЫЙ
МЭР КОНТОПОДА**

В Украине продолжает распространяться коварный коронавирус, и многие, не сумев справиться с натиском болезни, уходят из жизни.

Так случилось с новоизбранным мэром Конотопа Александром Луговым, который скончался от COVID-19. Об этом сообщил народный депутат Украины Игорь Молоток в своем Фейсбуке: «Казалось, что самое страшное еще позади, но это было не так», – отметил он. Ранее от коронавируса скончался городской голова Новограда-Северского Олег Бондаренко. А 28 октября COVID-19 унес жизнь и мэра Борисполя Анатолия Федорчука. По подсчетам, он уверенно побеждал на выборах 25 октября.

**МАЙЯ САНДУ ВЫИГРАЛА
ВТОРОЙ ТУР ВЫБОРОВ
ПРЕЗИДЕНТА МОЛДОВЫ**

ЦИК Молдовы посчитал 100% голосов избирателей, передает «Укринформ». Согласно результатам выборов, лидер партии «Действие и солидарность» Майя Санду набрала 51,75% голосов, а ее соперник – пророссийский политик Игорь Додон – 42,25%.

В общем проголосовало 1633265 избирателей, из которых 943 486 отдали свои голоса за Санду. Санду – правосторонний кандидат от оппозиции, занимала должность премьер-министра Молдовы с июня по ноябрь 2019 года. Президент Украины Владимир Зеленский уже поздравил Санду с победой на выборах президента Молдовы. Он приветствовал ее телефонным разговором и пригласил в Киев. Глава государства пожелал новоизбранному президенту Молдовы успешной работы и заверил ее в настроении на продолжение тесного и взаимовыгодного сотрудничества Украины и Молдовы, запечатленном среди прочего в время визита Майи Санду в Киев как премьер-министра Республики Молдова в июле 2019 года.

**ПРЕМЬЕР АРМЕНИИ ВЗЯЛ НА СЕБЯ
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА СИТУА-
ЦИЮ В НАГОРНОМ КАРАБАХЕ**

Премьер-министр Армении Никол Пашинян назвал себя главным ответственным за ситуацию в Нагорном Карабахе.

Об этом он сказал во время пресс-конференции, трансляция которой велась на странице чиновника в Facebook. «Конечно, я понимаю, что главный ответственный за данную ситуацию являюсь я», – сказал он. Причиной такого решения, отметил чиновник, стала необходимость избежать военного колапса и проблем с ресурсами. Ранее сообщалось, что Нагорно-Карабахская республика упразднена: политические и территориальные изменения по договору 9 ноября в Карабахе полностью изменят жизнь этого региона.

**ИЗРАИЛЬ И СЕКТОР ГАЗА
ОБМЕНЯЛИСЬ УДАРАМИ**

Израильская авиация и бронетанковые части нанесли серию ударов по объектам палестинского движения ХАМАС в блокированном секторе Газа.

Удары стали ответом на запуск из Газы ракет в сторону Израиля. Сообщается, что удары подверглись объекты палестинского движения ХАМАС в городах Газа и Рафах. Жертвы и пострадавших нет. Накануне израильская армия сообщила о запуске из Газы в сторону Израиля двух ракет. Ракеты были уничтожены в воздухе ПВО «Железный купол».

18, 19 ноября – облачно, с прояснениями, без существенных осадков. Только ночью 18 ноября местами незначительные осадки.

Ветер северо-восточный, 5-10 м/с.

Температура ночью –3...+2°C, днем 0...+5°C.

20, 21 ноября – местами осадки.

Температура ночью и днем –2...+3°C.

18 ноября в Николаеве минимальная температура

-12,5°C была зафиксирована в 1965 году, максимальная +15,1°C – в 2002 году.

Температура воды в р. Южный Буг +9°C. Радиационный фон 13 мкР/ч.

Луна растущая: между новолунием и 1-й четвертью.

ДЫШАТЬ НЕЧЕМ!



ру буквально по всему городу качество воздуха начало ухудшаться и достигли отметки «вредный уровень» (151-200 АОИ PM2.5), а в районе микрорайона Балабановка – «очень вредный уровень» (201-300 АОИ PM2.5), пишут «Преступности НЕТ».

Происшедшее стало одной из ведущих тем обсуждения в социальной сети Facebook. «В Балабановке всегда такая вонь. Вечером невозможно выйти на улицу». «Почему не штрафуют за листья?». «Копят окопы на дровах. Котельня Варваровской больницы дымитуже Криво- рожской» – эти и другие высказывания николаевцев дополнили общую картину. Официальных же разъяснений случившегося пока не поступило.

НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА!

УВАГА! ДЕНЬ ПЕРЕДПЛАТНИКА

Шановні миколаївці!

В зв'язку з проведенням передплатної кампанії на 2021 рік (І півріччя) запрошуємо всіх бажаючих 19 листопада відвідати:

– ВПЗ Миколаїв-29 (пр. Центральний, 22), де буде проводитися день передплатника.



«ВН»-КОМПЛЕКТ

индекс: 30414
на полгода – 210 грн.
на місяц – 35 грн.

«ВН»-четверг

индекс: 49454
на полгода – 108 грн.
на місяц – 18 грн.



Mikolaivska Diwirakia
AT «Ukrpozitsia»





Что такое комфортный город? Это не только парки и зоны отдыха, не только хорошая экология и чистый воздух, не только туристические магниты и маршруты. Это еще и современный транспорт.

Еще недавно Николаев не мог похвастаться подобным. Но полтора года тому назад в город пришли «зеленые» автобусы. Только ленивый не покритиковал городскую власть за «слишком дорогие машины», «высокие ставки по кредитам», небольшое количество машин и т.д. Критики было, действительно, достаточно. Но стоили автобусам, которые, кстати, приспособлены для перевозки людей на инвалидных колясках, выйти на маршрут, она практически прекратилась (ну, разве что перед изданием или сайтом стоит задача - критиковат). «Зеленые» машины стали всем на три маршрута - №51 («Уфд вокзал - Терновка»), №81 («Намы - Ракитное - Урожае», №91 («Стадион - Бабаевская»). И пассажиры, которые добирались в эти микрорайоны, сразу это заметили. Это было первым публичным шагом городской власти в решении транспортной проблемы. Публичным! Не работа над этим вопросом началась раньше.

В июне 2020 года исполном Николаевского городского совета согласовал Программу развития коммунального автобусного транспорта города

Николаева на 2020-2023 годы. Еще раньше, в 2019 году, было создано коммунальное предприятие «Николаевпастранс» (директор А. Ушаков), которое и реализовывало план по запуску в городе нового коммунального транспорта. Целью программы было создание надлежащих условий для предоставления населению качественных услуг по перевозке пассажиров, повышения эффективности и надежности функционирования общественного транспорта. Нужно заметить, почти половина финансирования, что николаевцы уже по достоинству оценили «зеленые» автобусы. Но это не все, что мы хотим сделать и уже делаем.



КУРС – НА ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ПЕРЕВОЗОК



На перегоне установлены опоры. Ведется активная работа по закупке троллейбусов. Определены условия тендера и тендеризация. Кстати, троллейбусы на автономном ходу предусмотрены как раз для этого маршрута. До так называемого «Жуковского» кольца они будут идти по электролиниям, а оттуда по микрорайону - на автономном ходу. Стоит ли говорить, насколько это важно для жителей микрорайона? Александр Сенкевич подчеркивает:

- Это не «космические» планы, а вполне реальные. Городу это необходимо. Реализуя эти проекты, мы сможем внедрить стратегию устойчивого развития Николаева, когда уже презентованы горожанам. В нашей стране много предложений, как сделать жизнь николаевцев более комфортной и современной. И я уверен, мы этого достойны.

Виктор Романенко.

На перегоне установлены опоры. Ведется активная работа по закупке троллейбусов. Определены условия тендера и тендеризация. Кстати, троллейбусы на автономном ходу предусмотрены как раз для этого маршрута. До так называемого «Жуковского» кольца они будут идти по электролиниям, а оттуда по микрорайону - на автономном ходу. Стоит ли говорить, насколько это важно для жителей микрорайона? Александр Сенкевич подчеркивает:

- Мы уверены, что в Николаеве можно решить данную проблему. Для горожан поездка по городу должна стать не квестом, а удовольствием.

Транспортная стратегия нам в этом обязательно поможет. Я уверен, когда у горожан будет выбор, каким транспортом воспользоваться - старыми маршрутками или новыми комфортабельными автобусами, такими же троллейбусами, возможностями, которые предоставляет электронный билет, - этот выбор будет очевиден.

Троллейбус на Намы - уже стал привычным. А вот троллейбусная линия в Корабельном районе... Еще один городской проект, которому много лет. Но первые шаги к его реализации уже сделаны, причем в течение последних

Статистика знает все

В ОБЛАСТИ – РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ

В течение января-октября 2020 услуги службы занятости получили 39,3 тыс. зарегистрированных безработных, среди них 55,3% женщин и 44,7% мужчин. Об этом сообщил директор Николаевского областного центра занятости Дмитрий Оборонко.

«За 10 месяцев этого года в области было зарегистрировано на 4,4 тыс. (или 12,5%) безработных граждан больше, чем за аналогичный период прошлого года. В то же время при содействии региональной службы занятости работу получили более 18 тыс. граждан, что также меньше на 27,8%, чем в этот период 2019 года. Тенденция уве-

личения роста безработицы и уменьшения трудоустройства вызвана карантином, некоторые предприятия вынуждены прекратить работников или временно прекратили набор новых сотрудников», - отметил Д.Оборонко.

«Существенным остается дисбаланс между спросом и предложением рабочей силы. По состоянию на 1 ноября 2020 г., на одно свободное рабочее место в среднем претендовали 10 безработных, тогда как год назад – вдвое меньше. Например, по городу Николаеву и Бытовскому району было 5 претендентов на одну вакансию, а в Березовском и Николаевском районах – 125», - отметил руководитель ОЦЗ.

Средняя продолжительность поиска работы составила 127 дней, что на 4 дня больше, чем в январе-октябре.

Происшествия

ДТП В СОЛЯНЫХ: ОДИН ВОДИТЕЛЬ СБЕЖАЛ, ДРУГОЙ – В БОЛЬНИЦЕ

Полиция разыскивает водителя BMW, который врезался в Mitsubishi и сбежал с места аварии. Водитель второго автомобиля попал в больницу с травмами. Об этом сообщили в отделе коммуникации ГУ Нацполиции в Николаевской области.

Столкновение автомобилей BMW под управлением неустановленного водителя и Mitsubishi Lancer, за рулем которого находился 35-летний мужчина, произошло 11 ноября около 23:15 на проспекте Героев Украины в районе пересечения с пер. Парусным. Вторая машина была смята, по свидетельствам очевидцев, чуть ли не в лепешку...

Отдел расследования преступлений в сфере транспорта Следственного управления ГУНП в Николаевской области просит граждан, которые владеют какой-либо информацией об обстоятельствах ДТП, или могут предоставить записи с видеoreгистраторов, которые зафиксировали указанную автovарию, обратиться по телефонам: (093) 483-63-79 или 102.

Начато уголовное производство по статье 268 УК («Нарушение правил безопасности дорожного движения или эксплуатации транспорта лицами, управляющими транспортными средствами»).

СКРЫТЬ ПРАВДУ НЕ УДАЛОСЬ

Николаевская полиция провела ряд обысков в рамках расследования обстоятельств конфликта со стрелкой, который возник в ночь с 7 на 8 ноября. Тогда в больницу был доставлен 34-летний мужчина с огнестрельными ранениями грудной клетки и живота.

Об этом сообщили в пресс-службе полиции области.

Он заявил, что получил травмы случайно, когда находился у костра, мол, что-то взорвалось. Предварительно следователи квалифицировали события как тяжкое или средней тяжести телесное повреждение, полученное по неосторожности (ст. 128 УК) и начали расследование.

Полицейские выяснили, что ранения николаевцу были причинены во время ссоры с группой граждан возле Центрального рынка.

Операторники установили всех шестерыхucha-

ников стрельбы - жителей Николаева в возрасте от 28-ми до 36-ти лет, некоторые из них уже неоднократно попадали в поле зрения правоохранителей за различные преступления, в том числе и тяжкие.

13 ноября следователи Заводского отдела полиции, оперативные сотрудники и криминалисты при сильной поддержке КОРД и роты полиции особого назначения провели ряд обысков по месту жительства фигурантов. Они изъяли ружье и пистолет, около сотни патронов, в том числе к огнестрельному оружию калибра 5,6 мм, гильзы к огнестрельному оружию, глушитель и магазины.

Проводятся следственные действия и экспертизы, решается вопрос о переквалификации дела.

«МОДА» НА ПОДЖОГИ: ВСПЫХНУЛ «МЕРСЕДЕС»

Под утро в субботу, 14 ноября, в оперативно-диспетчерскую службу ГУ ГСЧС Украины в Николаевской области поступило сообщение о пожаре автомобиля Mercedes-Benz, припаркованного на ул. Сенной.

По вызову выехали два отделения государственных пожарно-спасательных частей. И уже в 2:57 горение на площади 8 кв. м было ликвидировано с помощью подачи пены средней кратности. Пострадавших и травмированных нет.

Предполагаемой причиной пожара является поджог.

Всего по ГСЧС были задействованы 2 единицы техники и 8 человек. Дополнительно на месте работали сотрудники полиции.

ФЛОТ РОНЕТСЯ...

СБУ предотвратила поставку оборудования для военных кораблей РФ: для российского флота хотели передать 101-тонный редуктор типа М-12, изготовленный на ГП «Зоря»-Машпроект.

Об этом сообщили в пресс-службе Специализированной прокуратуры в военной и оборонной сфере.

Две предприниматели, действуя по предварительному сговору с работниками оборонного предприятия, в течение 2015-2020 годов изготавливали, присваивали и вывозили с территории комплекса ценное газотурбинное оборудование, которое предприятие использует при серийном производстве газотурбинной продукции

промышленного и военного назначения, а также ее опытных образцов. С целью дальнейшей переправки за границу они присвоили отдельные составляющие стендов по испытанию газотурбинных двигателей, в том числе - военного назначения, после чего завершили их сбор и докомплектование другими необходимым оборудованием и механизмами на собственных производственных мощностях.

Назначенена таварическая экспертиза, по результатам которой будет решен вопрос относительно сообщения фигурантам о подозрении.

Досудебное расследование уголовного производства осуществляют следователи Следственного управления ГУ Национальной полиции в Николаевской области, оперативное сопровождение - сотрудники подразделения СБУ в Николаевской области.

12 ноября на ул. Озерной в Заводском районе возник пожар: в 20:53 по экстренному номеру «101» соседи сообщили о том, что горят квартиры на втором этаже девятиэтажного жилого дома. По вызову были направлены дежурные отделения 2-й и 3-й ГПСЧ.

Им стало известно, что в квартире находился человек. Спасатели вывели мужчину 1962 г. на свежий воздух, передали его в руки медиков. Хотя в госпитализации он не нуждался. Вероятной причиной пожара стала неосторожность при курении. Возгорание на кухне площадью 2 кв. м было локализовано в 21:08, в 21:13 - ликвидировано.

На второй случай, произошедший уже 13 ноября на ул. Степной в Центральном районе в 1:32, выехали пожарные 2, 3, 4 ГПСЧ, дежурная смена оперативно-координационного центра ГУ, автомобиль газодымозащитной службы аварийно-спасательного отряда специального назначения.

Горела одна из квартир в двухэтажном жилом доме (типа жилкот). В ней обнаружили труп.

Двух жителей из квартиры этажом выше, молодого мужчины и женщины, спасатели вывели из дома из-за задымленного дома, медицинская помощь им не понадобилась. Другие жители до прибытия пожарных эвакуировались самостоятельно.

В 2:00 возгорание мебели и домашней утвари на площади 15 кв. м локализовано, в 2:45 - ликвидировано, огнь не дали распространяться на 8 других квартир. Причина пожара установлена.

Творчество

ВОЛШЕБСТВО ИЗ ВАТЫ

10 ноября в библиотеке общеобразовательной школы №24 открылась первая персональная выставка игрушек «Сказки ожидают» мастерницы Оксаны Ивановой.



Первыми посетителями выставки стали ученики начальных классов, ведь дети - главные ценители сказочных героев. Особое внимание и восхищение среди них вызвало то, что все игрушки изготовлены вручную из ваты. О том, что вата может быть материалом для изготовления красивых вещей, дети и взрослые узнали здесь впервые. Оксана Иванова с удовольствием рассказывала и показывала всем желающим процесс изготовления игрушек, а также отвечала на вопросы маленьких «почек».

Выставка «Сказки ожидают» экспонировалась в школе до 13 ноября, чтобы все ученики начальной школы смогли ее посетить с соблюдением карантинных требований. А уже 16 ноября она «обосновалась» в Матвеевском ДК, где с экспонатами могут ознакомиться все желающие, сообщили в управлении по вопросам культуры и охраны культурного наследия горсовета, уточнив, что продлится она до 20 ноября.

МЭР — ЭТО ОТВЕТСТВЕННОСТЬ А ПОЛИТИКА ПУСТЬ ОСТАЕТСЯ В ВЕРХОВНОЙ РАДЕ

Владислав Чайка — известный общественный деятель, руководитель двух успешных управляющих компаний, человек, который поддерживает культуру, спорт, образование и творчество, как настоящий хозяйственник, знающий проблемы горожан не понаслышке.

Владислав Чайка — кандидат на пост городского головы Николаева от политической силы «Оппозиционная платформа - За Жизнь». Почему он принял решение баллотироваться, о городских проблемах, о строительстве «японского» моста и зависшей передаче Варваровского и Ингульского мостов, а также о том, зачем городу Николаевский судостроительный завод, он рассказал в интервью.

— Почему бизнесмен и глава общественной организации решил стать мэром города Николаева?

— Я родился в Николаеве 48 лет назад и прожил здесь все эти годы. Я вижу, как в последнее время Николаев теряет самобытность и красоту: все сироте, неухоженное, перерытое. Фактически развиваются только порты, и постепенно превращаются в припортовый поселок. Мне обидно, что мой отец старался сделать город лучше, старался развивать его, а сейчас становится все хуже и хуже. Считая своим долгом вернуть Николаеву его славу, я жителю — гордость за то, что живут в цветущем городе с вековыми традициями.

С Николаевом связана вся моя жизнь. Здесь жил и работал мой отец, здесь живёт моя мама, моя семья, моя дружба. Как это пафосно ни звучит, но я считаю, что работать на благо родного города и его жителей — благородное дело, которому стоить посвятить жизнь!

Хочу вернуть жизнь в город, хочу вернуть рабочие места, чтобы зарабатывали заводы, фабрики, бизнес большой, средний и малый бизнес. Такого потенциала, как у Николаева, нет ни у одного города в Украине. Поэтому всё нужно возрождать так, чтобы горожанам было комфортно жить. Власть — это сервисная служба, которая должна оказывать услуги горожанам, взять на свою плечи их проблемы.

— Решение идти на выборы было принято спонтанно?

— Нет. Я долгое время наблюдал за николаевскими политиками, наблюдал за нашими властями и структурами, которые занимаются городским хозяйством. Самое большое заблуждение любой власти — это то, что народное доверие незыблемо и бесконечно. Бывает, даже удивляются, когда звучит критика и падают рейтингами, но ничего не делают для людей бескорыстно! Их главная проблема — не как сохранить доверие людей, а как заполучить его новыми обещаниями. Доверие надо завоёывать каждый день — трудом на благо города и людей.

У нас много лет городская элита тасуется, как колода карт: меняются только названия партий, а лица те же. Вчера была «Самопомощь» и «Партия регионов» — сегодня «Пропозиция» и «Наш край». И заметите, все профессионалы! Просят: доверьтесь нам, и мы оправдаем ваше доверие! А почему не оправдали прошлый раз? Да и опыт, как известно, бывает разный...

Пришло время многое менять, в том числе и тех, кто годами раздает пустые обещания и активизируется только перед очередными выборами. Николаев богат на управляемые таланты и может себе позволить нормальную ротацию кадров, если прежние уже засиделись в своих креслах. Я бы даже сказал «пересиделись».

Знаю, что в Николаеве много достойных самодостаточных людей, которые хотят и могутносносить городу пользу, хотя внести вклад в его развитие. Они хотят работать в цивилизованных условиях, которые городская власть сегодня отказывается принять. Поверьте, при реальных партнерских отношениях можно добиться того, чтобы даже цены на продукты для малообеспеченных людей стали более социальными. Власть должна понимать, что многим приходится не просто жить, а выживать. И непонимание этого — пир во время чумы! В том числе и эта преступствия серая плитка! Поэтому я принял для себя решение, что буду баллотироваться на пост городского головы Николаева.

— Как этот шаг восприняли ваши родные?

— С настороженностью и беспокойством за меня. Они помнят, как непросто было

работать моему отцу, но верят в меня, поэтому и поддерживают.

— Вы приходитесь шурином спикеру парламента Дмитрию Разумкову. Он — профессионал своего дела, его советы в ходе избирательной кампании могут быть ценных. Вы к нему обращаетесь за такими советами?

— Нельзя сказать, что мы как-то влияем друг на друга в политических вопросах. Каждый из нас — самодостаточная личность, у каждого свои убеждения. К тому же у меня собралась неплохая команда, которая помогает мне и в части выборов, и в части общественной деятельности. Я принимаю решения самостоятельно. Но подсматривать, обмениваться с ним мнениями, — почему бы нет?

Вопрос не в том, что Разумков мой родственник, вопрос в другом. Я хочу объединить николаевцев, независимо от их взглядов, национальности, вероисповедания, языка — ради одной цели: процветания нашего города. Я хочу быть мэром, где живут люди, которые умеют улыбаться и знают, что власть заботится о них, об их безопасности, здоровье, об их комфорте.

Моя команда — это горожане, николаевцы.

— Горожане — это хорошо, но вам нужны вице-мэры, начальники департаментов и управлений...

— Команда управлявших высокого уровня у меня есть, но некоторых я не могу пока называть, чтобы не было гонений в их адрес. Я не делаю людей на «правильных» и «неправильных». Для меня важен профессионализм. У нас нет времени ждать, нам сразу придется включаться в работу.

— А почему именно «ОПЗЖ»?

— В программе «ОПЗЖ» основные направления не отличаются от тех, с которыми я иду на выборы городского головы. Это создание рабочих мест, образование, дороги, безопасность и медицина. Кстати, что касается медицины, я смотрю на проблему иначе.

Самое главное для человека — это здоровье. Нельзя бросать людей один на один с болезнями, а медицину — с её проблемами.

— У вас было диалог с руководителями портов? Как они на это смотрят?

— Они только «за», более того, готовы помочь в реализации в рамках своих возможностей. Но это лишь частично решит проблему с состоянием дорог. Нужно убрать из города транзитный грузовой транспорт. А для этого следует реализовать проект, который начинял мой отец Владимир Дмитриевич, называемый в народе «японский мост», — обездной мост через Южный Буг.

В прошлом году нашей команде удалось приблизиться к решению вопроса. Мы в составе делегации Минэкономики побывали в Японии, провели переговоры с компанией «JICA», и через два месяца после визита были получены документы для проведения тендера на проектирование. Летом Служба автодорог провела такой тендер. Если все пойдет по плану, то уже в 2022 году можно начать строительство моста. Это тысячи рабочих мест. Такое, что важно, японская сторона дает кредит на 40 лет. Первые 12 лет — льготные, с процентной ставкой 0,1% годовых в иене. При этом, примерно 70% объемов проекта могут реализовываться украинскими компаниями.

— По-моему, это уже третья попытка строительства «японского моста»...

— Да, третья. В первый раз деньги забрали на аэропорт «Борисполь», во второй — на ремонт очистных сооружений в Бортничах. Судя по настроениям японской стороны, больше попыток у нас не будет: если мы не реализуем проект, они откажутся от сотрудничества.

— Но транспортная проблема Николаева зависит не только от «японского моста». Есть еще Варваровский и Ингульский мосты...

— Ещё минувшой зимой, когда мы были на совещании в Мининфраструктуре, был ре-



— Городские дороги и сфера ЖКХ. Люди хотят, выходя из подъездов, не упасть в яму или открыть люк, хотят видеть в благоустроенный, освещенный двор, жить в районе с ухоженными скверами и тротуарами, ездить по хорошим дорогам.

Дороги нещадно разбивают фуры, везущие грузы в городские порты. Решить проблему с передвижением большегрузов поможет обустройство площадок для их отстоя с диспетчеризацией. Там должны быть созданы условия для пребывания водителей. Необходимо принять решение, запрещающее проезд большегрузного транзитного транспорта через город с 8:00 до 20:00.

— Этот проект в Николаеве пытаются реализовать с

— Важно понимать, что в каждом случае смета будет разной. Но если брать «среднюю температуру по больнице», капитальный ремонт девятиэтажного дома обойдется около 3 млн. грн.

— Сколько домов в городе?

— Примерно 3700.

— Выходит, сумма для городского бюджета неподъемная...

— У нас на «серую площадь» около 120 млн. потратили, и все нормально. Стоимость одного метра этой площади около 13 тыс. грн. В новострое столько стоит метр жилья: две девятиэтажки на два подъезда можно было построить на эту сумму.

— А не боитесь, что в новом горсовете мы снова получим политическое противостояние, и вопросы отстойников, ремонта домов, медицины, ЖКХ и всегда остального «засинуты»?

— Слушайте, давайте оставим политику Верховной Раде! Мэр, депутат горсовета — это в первую очередь ответственный хозяйственник, а не политик. Поэтому я буду добиваться прекращения политизации. Нужно объединяться и работать. Только тогда мы сможем вытащить Николаев из ситуации, в которую он попал.

Посмотрите на соседей — на Одессу, Херсон. Они развиваются, туда идет бизнес. К нам приходит бизнес и говорит:

— Когда мы сможем получить землю, чтобы можно было строить?

— А никогда — это одна из пунктов вашей программы?

— Абсолютно верно — восстановление и возвращение этой комиссии. Потому что эти все разрытия, заборчики, которые растут у нас как грибы, — эти моменты как раз и контролировала данная инспекция. Она указывала, за какой срок нужно быть социальными маршрутами.

— Если смотреть, например, на улицу Лягина, там есть ряд частных зданий, фасады которых находятся в печальном состоянии, но никто ничего с ними не делает.

— Когда-то при моем отце

была инспекция по благоустройству.

Она занималась тем, что штрафовала нерадивых хозяев за беспорядок, за ненадлежащий вид.

Тогда предприниматели и граждане следили за внешним видом.

— Я так понимаю, это один из пунктов вашей программы?

— Отметим, что в

— Абсолютно верно — восстановление и возвращение этой комиссии. Потому что эти все разрытия, заборчики, которые растут у нас как грибы, — эти моменты как раз и контролировала данная инспекция. Она указывала, за какой срок нужно быть социальными маршрутами с финансированием из городского бюджета. И неважно, один человек едет в автобусе или сто. Какие бы камни с неба падали, этот автобус должен идти по маршруту и по расписанию забирать людей. В принципе, перевозчики на это готовы, просто власть их не винят.

— Вы будете продолжать проект, который хотел вложить в жизнь ваш отец — троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Нужна ли она вообще?

— Вопрос пассажирского сообщения Корабельного района

— Отметим, очистим, — и будет

— Троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Отметим, очистим, — и будет

— Троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Отметим, очистим, — и будет

— Троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Отметим, очистим, — и будет

— Троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Отметим, очистим, — и будет

— Троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Отметим, очистим, — и будет

— Троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Отметим, очистим, — и будет

— Троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Отметим, очистим, — и будет

— Троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Отметим, очистим, — и будет

— Троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Отметим, очистим, — и будет

— Троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Отметим, очистим, — и будет

— Троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Отметим, очистим, — и будет

— Троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Отметим, очистим, — и будет

— Троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Отметим, очистим, — и будет

— Троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Отметим, очистим, — и будет

— Троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Отметим, очистим, — и будет

— Троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Отметим, очистим, — и будет

— Троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Отметим, очистим, — и будет

— Троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Отметим, очистим, — и будет

— Троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Отметим, очистим, — и будет

— Троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Отметим, очистим, — и будет

— Троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Отметим, очистим, — и будет

— Троллейбусная линия в Корабельном районе?

— Отметим, очистим, — и будет

Спорт

ОСЕННИЕ ПОБЕДЫ НИКОЛАЕВСКИХ СПОРТСМЕНОВ

Золотая осень всегда богата на «урожай» - будь то фрукты-овощи или... медали. Не стала исключением и спортивная осень этого года.

Роман Савченко. Тренируют их Валентина Веприк и Елена Безрукова.

Как сообщает управление по делам физической культуры и спорта Николаевского горсовета, с 16 по 18 октября в Александрии Кировоградской области проходил чемпионат Украины по настольному теннису в возрастной категории 2010 г.р. и младше. От Николаева на соревнования «Прудкий мяч» отправилась группа спортсменов ДЮСШ-1 под руководством тренера Игоря Зубенко, а именно - Владислав Годулян (2010 г.р.), Полина Кривошва (2010 г.р.) и Елизавета (2011 г.р.). Кстати, для Елизаветы это был первый выезд на такие престижные соревнования.

Лучшим результатом для николаевцев стала «бронза», которую получила Полина Кривошва. На своем пути к медали Полина уверенно обыграла спортсменов из Львова, Измаила и Киева. В полуфинале сетка снова свела ее с девушкой из Львовской области - Дианой Колениковой, которая, к сожалению, переиграла Полину. В матче за третье место Полина играла с Виталиной Семенюк из Ивано-Франковской области, которая взяла первый сет. Но наша Полина проявила характер, нашла в себе силы переломить ход событий и выиграть со счетом 3-1.

17-18 октября в Днепре состоялся чемпионат Украины по смешанным единоборствам MMA среди взрослых. Спортсмен ДЮСШ-2 Ярослав Ливандовский (61,2 кг) завоевал на этих соревнованиях «золото». Подготовил чемпиона тренер-преподаватель, мастер спорта международного класса по MMA Андрей Мавродиев.

С 19 по 24 октября в Киеве проходил чемпионат Украины по прыжкам в воду среди юниоров (группа А/В). На нем отились спортсмены смешного состава НОШВСМ - воспитанники КДЮСШ «Украина» мастера спорта Коновалов Даниил и Чижовский Богдан, а также Максим Мирза и

На Кубке Украины по черлидингу (Запорожская восточная конференция) николаевская команда черлайдеров клуба «Природа» показала достойные результаты. В частности, призовые места заняли Замрий Ольга (джаз-соло), Потапчук Алина (индивидуальный чер), команда-квартет (Скори Е., Надточий В., Замрий Ольга, Сирош В.).

В соревнованиях принимали участие спортсмены 11 областей.

Команду подготовили: президент федерации Николаевской области Бондарен-



ко Ирина и тренер клуба, мастер спорта Ким Анастасия.

Спортсмены ШВСМ г. Николаева Виктория Бондарь и Анна Нагорная завоевали бронзовую награду на чемпионате Европы по велоспорту в командной гонке преследования. Поздравляем наших девушек и их тренеров Садовского А.В., Агаркова Ю.Ф., Когу В.А. Также в управлении отметили в этой связи великого тренера Николаевщины и Украины, который приложил много усилий для такого результата, но, к сожалению, не досягался этих наград - заслуженного работника физической культуры и спорта Евгения Львовича Штермера.

Рекорд Николаевской области по прыжкам в длину - 5 м 18 см среди девушек U14 поставил Ксения Луценко на международной онлайн-матче встрече по легкоатлетическому четырехборью среди юношей и девушек 2007-2008 г.р. памяти заслуженного тренера Республики Казахстан Веры Карповой. Она стала победительницей 7 ноября на Николаевском легкоатлетическом манеже.

На Кубке Украины по черлидингу (Запорожская восточная конференция) николаевская команда черлайдеров клуба «Природа» показала достойные результаты. В частности, призовые места заняли Замрий Ольга (джаз-соло), Потапчук Алина (индивидуальный чер), команда-квартет (Скори Е., Надточий В., Замрий Ольга, Сирош В.).

В соревнованиях принимали участие спортсмены 11 областей.

Команду подготовили: президент федерации Николаевской области Бондарен-

Творчество

Карантинные условия диктуют сферу культуры свои правила, и неизвестно, сколько времени еще будут диктовать. Значит, нужно искать новые пути развития творчества. Поэтому Николаевский областной центр народного творчества и культурно-просветительской работы (ул. Адмиральская, 41) инициировал создание нового художественного проекта «Етносвітиця», нацеленного на сохранение национальных традиций, возрождение культурного наследия и поддержку художников-аматоров. Это не просто выставочный зал, это новая локация творческой жизни Николаевщины: таким образом «Етносвітиця» распахнула двери на встречу талантливым мастерам области, причем с соблюдением всех карантинных условий.

Проект был презентован в ОЦНТ и КПР в понедельник, 9 ноября, и первый в его условиях «стенах» представила свое творчество художница ТО «Прибужжя» Татьяна Лебедь из Новоодесского района. Ее работы стали своеобразным подарком ко Всеукраинскому дню работников культуры и мастеров народного творчества. И сама она тоже не осталась без подарка: директор Николаевского областного центра народного творчества, заслуженная артистка Украины Наталья Баштова отметила Татьяну грамотой за сохранение и развитие украинского народного творчества, а также вручила ей удостоверение о членстве в объединении «Прибужжя».

Художница уже четвертый год занимается декоративной живописью, пишет пейзажи и натюрморты. Создает удивительные эко-картины, материал для которых «по-

«ЛЕСНАЯ ПЕСНЯ» ТАТЬЯНЫ ЛЕБЕДЬ



ставляет» ей сама природа.

О лесах и их богатствах она знает не понаслышке, так как родилась в живописном селе Заречное Новоодесского района, где есть и луг, и река, и лес, куда девочка часто ходила со своей семьей за родниковой водой.

- Мама пела украинские песни о красоте нашей природы, папа подпевал, я слушала эти «весенние песни», наблюдала за жизнью леса. Что послужило толчком к творчеству? Мама работала почтальоном, и часто приносила нам сестрами детские журналы. Я любила разглядывать рисунки с птицами, даже переписывала их. Лучшим подарком тогда для меня были альбом и карандаши. Когда пошла в школу, то любимым предметом стало, конечно же, изобразительное искусство, - делится Татьяна.

Однако серьезно им заниматься стала не скоро. После окончания школы она поступила в Одесский техникум почтовой связи: скажалась пример матери! Десять лет работала начальником почтового отделения, причем снискала добрую славу, чему подтверждением служат многочисленные награды за высокие показатели в работе. Но свободное время она все же посвящала творческим занятиям - вязала, вышивала. Первой ее «особенной» работой стала свадебный рушник. О чём она мечтала, вышивала его?

- Мечтала о счастливой спуржской жизни. В душе постоянно звучал голос, который подсказывал: выбирай мужа с необычным именем. Поэтому вышла замуж за Сергея Лебедя, он пасечник, а значит, находится в постоянном контакте с природой. Он построил нам дом у самого леса, вместе мы посадили сад, растили двух детей. У нас счастливая семейная жизнь. Все сбылось...

Почему Татьяна Лебедь

выбрала для творчества такую необычный материал?

- Для персональной выставки «Послушай голос леса» художница подготовила 30 живописных эко-картины на деревянных срезах. В ее работах отражена красота леса и его обитателей, колоритные пейзажи нашего края и волшебные цветы.

Каждая работа индивидуальна, а неповторимость им придает уникальный рисунок текстуры древесины, созданной самой Природой. Декоративной рамкой служит натуральная кора среза, которую невозможно воссоздать искусственно. Для картин художница выбирает ясень – Иргасиль, Мироное дерево, или Дерево жизни в скандинавском эпосе, ведь он имеет выразительный декор коры, а главное – это материал «местного» происхождения. Такие изделия привносят в дом атмосферу леса, способствуют гармоничному единению человека и природы, - поделилась руководитель творческого объединения «Прибужье» Валентина Кривцова.

Впрочем, Татьяна и сама охотно ответила на этот вопрос:

- Мне кажется, что эко-картины очень естественны. Материал создает сама природа, его аромат, цвет, рисунок. Такие картины не вредят здоровью. Я использую только старые деревья, молодняк трогать нельзя. Выбираю ясень, потому что он по цвету и фактуре подходит для живописи гуашью, акрилом и масляными красками. Мое творческое кредо: «Люби природу, и она вдохновит тебя!». Так и происходит, ведь наш дом находится в селе Новосафоновка, на территории заповедника «Еланецкая степь». И я даже в доме слышу, как со мной «говорят» лес: давно научилась понимать ропот листьев, шуршание иголок, треск и стон отживших свой век деревьев - его тихий своеобразный язык...

Елена Курас.

* ОБЪЯВЛЕНИЯ *

Do ueagi громадян пільгової категорії

та отримувачів субсидій

Порядком надання пільг на оплату житлово-комунальних послуг, придбання твердого палива і скрапленого газу з грошової форми, затвердженім постановою Кабінету Міністрів України від 17.04.2019 № 373 (із змінами) та Положенням про порядок призначення житлових субсидій, затвердженім постановою Кабінету Міністрів України від 21.10.1995 № 848 (із змінами), визначенім порядком виплати громадянам зекономлені кошти пільг та житлових субсидій, які надавалися їм у грошовій безготівковій формі через АТ «Ощадбанк».

Зекономлені кошти, які не отримані пільговиками/субсидіатами та за якими не було звернення до АТ «Ощадбанк» щодо їх виплати, повернуться на рахунок Міністерства соціальної політики України.

Просимо пільговиків/отримувачів житлові субсидії, на облікових картках яких наявні залишки коштів, зекономлені за результатами виплатного періоду 2019-2020 років, звернутися до АТ «Ощадбанк» для відкриття поточного рахунку для зарахування на них коштів в термін до 20.12.2020 року.

Департамент праці та соціального захисту населення
Миколаївської міської ради

О высоком

И СОТВОРИЛА МУЗЫКА ЧУДО



Ее зовут Яна... Имя, уходящее корнями в древнее «Иоанн», трактуется как «милость Богъя». Она действительно Богом отмеченный ребенок. И все-таки - слишком много страданий возложил Господь на эти маленькие хрупкие плечики.

Яна Мацелюк-Яровая, 12-летняя вокалистка, в сегодняшнем николаевском творческом пространстве известна многим. Она солистка муниципального театра-студии эстрадной песни для детей и юношества, которым руководят заслуженный деятель искусств Украины, композитор Татьяна Андреевна Яровая. На сцене Яна впервые появилась несколько лет назад как участница всеукраинского телевизионного фестиваля-конкурса «Обрій», который Татьяна Андреевна вот уже более 20 лет проводит в Николаеве.

...Господи, как ей было страшно тогда! Но на помощь пришел папа – он просто вышел из-за кулис на сцену и взял Яну за руку. Это выступление для девочки было сродни подвигу. Яна – человек незрячий, живущий в мире серых теней. К тому же она – аутич, необычный ребёнок, замкнутый в своей особенной Вселенной.

Сегодня во многих странах таких людей называют «человека-дождя» - после выхода в свет четырехдневного «оскароносного» фильма с Дастином Хоффманом в главной роли. «Люди дождя» словно бы отгорожены от большого мира дождевой завесой. Им присущи уединенность, отсутствие эмоционального контакта с себе подобными, страх перемен, высокая сенсорная чувствительность... И в то же время они могут быть очень чуткими, пытливыми. Легче идет на контакт с чужими. Пение еще чем хорошо? Работают легкие, происходят насыщения кислородом мозга, кровеносных сосудов. У нас ведь прогрессирующая глaucoma вдвоем к нашей незрячести. И вот уже 6 лет мы держимся без операций, реже стали без спокойствия головные боли.

- Желание петь у Яны проявилось в раннем детстве. Годиков с трех, наверное, она начала пропевать мелодии, которые слышала. И слух у нее оказался абсолютным. Потом, когда мы пошли в школу, на нас обратил внимание

школьный учитель музыки - она предложила повести Яну к Татьяне Андреевне на прослушивание. Веры в то, что мы начнем заниматься вокалом, у нас особой не было – представляете, что значит работать с незрячим ребенком? – рассказывает сегодня Татьяна Андреевна Виктория.

Яна Яровая была очарована голосом юной певицы. Но учить ее – как? Хоть? Сольфеджио? Чтение музыкальной нотации? Существовали и другие проблемы: ребенок не подпускал к себе посторонних людей, чувствовал себя спокойно и защищено только в узком кругу самых близких. Однако решили попробовать. И музыка сотворила чудо!

- За 4 года Яна изменилась «по всем параметрам» – и по здоровью, и по развитию, у нас и общеобразовательная школа пошла намного лучше – появились грамоты, дипломы по разным предметам. Мы исправили многие дефекты в Яниной речи – она некоторые буквы чисто не выговаривала... И все это – без всяких логопедов, только с помощью музыки, – говорит Виктория.

Мы убрали процентов на 60 – «повторятельные» движения... это присущая аутикам черта, особенно если они нервничают или что-то в их окружении не так. Благодаря музыке, участию в конкурсах, она стала легче знакомиться и общаться с людьми. Легче идет на контакт с чужими. Пение еще чем хорошо? Работают легкие, происходят насыщения кислородом мозга, кровеносных сосудов. У нас ведь прогрессирующая глaucoma вдвоем к нашей незрячести. И вот уже 6 лет мы держимся без операций, реже стали без спокойствия головные боли.

Татьяна Яровая написала специально для Яны прекрасную песню – с учетом ее вокальных данных, ее возможностей. Называется – «Спятаві».

Эта песня – словно про Янину жизнь. О том, что нужно быть сильной и ни-

когда не сдаваться. А еще композитор предложил Яне и ее маме Виктории Мацелюк-Ярову – она приезжает заниматься к нам домой, иначе ездить в музыкальную школу №3, где учится Яна, было бы сложно. Мы благодарны директору этой школы Валентине Ковальчук за поддержку и помощь.

Сегодня Яна и ее преподаватель Мария Нафталикова работают над арией Царицы ночи из оперы Моцарта «Волшебная флейта» – и надо еще полгода большого труда, чтобы она зазвучала на немецком языке, – продолжает рассказ Виктория Мацелюк. – Спасибо педагогу – она приезжает заниматься к нам домой, иначе ездить в музыкальную школу №3, где учится Яна, было бы сложно. Мы благодарны директору этой школы Валентине Ковальчук за поддержку и помощь.

Юная солистка работает над вокалом очень много – 6-7 часов в неделю обязательно. И никогда никаких каникул! С жадностью поглощает знания, открывает для себя всё новые и новые возможности репертуара. Она принимает участие в разных городских концертах. Не раз участвовала в международных и всесоюзных певческих конкурсах

– успела поднять всего несколько миллиметров. И это дает